

18家机构开班授课 涉及大数据开发、物联网应用等8个专业 沈阳高校毕业生可免费参加转专业培训

“今年1月，我开始参加高校毕业生专业转换及技能提升培训，并选择了沈阳技师学院无人机维修技术与应用专业。目前，系统学习了图形设计等课程，下一步还将学习航拍技术。希望培训后顺利通过专项职业能力考核，拿到专项职业能力证书。”辽宁工程技术大学水土保持与荒漠化防治专业研究生王立说，将来，把所学专业和所学技能融会贯通，更好地运用在工作中，自己就离成为环境工程师更近了一步。

沈阳市人社局围绕提升大学毕业生就业能力、拓宽就业渠道、推进高校毕业生高质量就业，积极开展高校毕业生专业转换及技能提升培训行动，助推高校毕业生技能就业，推动解决结构性就业矛盾。

高校毕业生专业转换及技能提升培训是创新的一项特色培训项目，针对高校毕业生所

学专业与市场需求不匹配、应用技能不足的情况，为即将毕业的大学生提供免费培训，增强高校毕业生的就业创业能力，促进高校毕业生从校园到岗位的无缝衔接。同时，对以订单培养形式参加专业转换培训的高校毕业生，以实际就业人数（签订一年以上劳动合同），按每人每月不低于1500元的标准给予培训补贴，补贴期限最长不超过6个月，补贴直补企业和培训机构。

“实施高校毕业生专业转换及技能提升培训，有助于离校未就业高校毕业生从校门到社会期间角色转换的平稳过渡，对促进和稳定全市就业形势，为沈阳经济社会发展培养新型技能人才、优化技能人才结构具有重要意义。”市人社局职建处工作人员表示，免费专业转换培训项目启动以来，在线报名3875人，审核通过学员3262人，18家机构开班授课，涉及大数据

开发、物联网应用、数字新媒体制作等8个专业，共开设班级87个，共发放培训补贴资金832.4万元。

“我们学院学习以基础理论为主，培训重点在应用，包括专业技能强化、项目实战实施，并模拟企业的工作环境和状态，相当于把企业的岗前培训前移到培训学校里，保证参加完培训的学生可以直接上岗操作。”沈阳市技师学院工作人员介绍。

在王立看来，专项职业能力证书不仅代表大学生参加了专业转换及技能提升培训，获得了新的专业知识和技能，同时也表明他们通过了考试，达到了对应的技能水平，既是过程的证明，更是成果的认可，不仅能够增强他们在就业市场上的竞争力，拓宽了职业选择范围，也为他们个人的长远发展打下了坚实的基础。

辽沈晚报记者 胡婷婷

女职工怀孕期间 单位能降其工资吗 人社部门为您权威解答

女职工怀孕期间工资怎么办？休了产假会影响年休假吗？即将怀孕或者已经怀孕的您是不是也有这些疑问。别着急，人社部门为您权威解答。

1. 婚假期间工资如何发放？

答：根据《工资支付暂行规定》第十一条规定，劳动者依法享受年休假、探亲假、婚假、丧假期间，用人单位应按劳动合同规定的标准支付劳动者工资。

2. 女职工怀孕期间，单位能降低其工资吗？

答：根据《女职工劳动保护特别规定》第五条规定，用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资，予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。

3. 女职工因产前检查未出勤，单位能扣发工资吗？

答：根据《女职工劳动保护特别规定》第六条规定，女职工在孕期不能适应原劳动的，用人单位应当根据医疗机构的证明，予以减轻劳动量或者安排其他能够适应的劳动。对怀孕7个月以上的女职工，用人单位不得延长劳动时间或者安排夜班劳动，并应当在劳动时间内安排一定的休息时间。怀孕女职工在劳动时间内进行产前检查，所需时间计人劳动时间。

4. 女职工流产，能享受产假吗？

答：根据《女职工劳动保护特别规定》第七条规定，女职工生育享受98天产假，其中产前可以休假15天；难产的，增加产假15天；生育多胞胎的，每多生育1个婴儿，增加产假15天。女职工怀孕未满4个月流产的，享受15天产假；怀孕满4个月流产的，享受42天产假。

5. 休了产假，当年还可以休年假吗？

答：根据《企业职工带薪年休假实施办法》规定，职工连续工作满12个月以上的，享受带薪年休假。职工依法享受的探亲假、婚丧假、产假等国家规定的假期以及因工伤停工留薪期间不计人年休假假期。

辽沈晚报记者 胡婷婷



沈阳推出系列举措促进农民增收 推动农文旅融合发展 鼓励农民直播带货 支持家庭农场开展农产品初加工

体验休闲采摘、认养家禽家畜、开展农业研学、入住乡村民宿……随着人们回归田园的意愿日渐强烈，衍生出越来越多农业+文旅新型业态。日前，沈阳市研究制定《2024年沈阳市促进农民增收行动方案》，提出推动农文旅融合发展，发展精品旅游线路，引导农民在游客“吃住行游购娱”中获得更多收益。

支持浑南、沈北等争创国家特色乡村民宿

《方案》提出培育农民增收新业态，推动农文旅融合发展，因地制宜发展休闲采摘、认养农业、农耕体验、科普教育等新型业态，推广稻梦

空间发展模式，支持浑南、沈北等争创国家特色乡村民宿，建设省级乡村旅游重点村，发展精品旅游线路，鼓励开发旅游农产品、伴手礼，引导农民在游客“吃住行游购娱”中获得更多收益。

鼓励农民参与农产品直播带货

实施“十百千”电商骨干培育行动，鼓励农民参与农产品直播带货、直供直销等电商营销。发展“小店经济”，鼓励农民从事小超市、修理部、小作坊等个体经营增加经营收入。

落实返乡入乡创业人员担保贷款贴息等支持政策，鼓励城镇登记失业人员、高校毕业生等群体下乡返乡创业创新。实施农村创新创业带

头人培育行动，搭建农村创新创业园区，培育农村创新创业带头人。保障农民工合法权益，农民工欠薪案件动态清零。

家庭农场初加工+龙头企业深加工

支持农民合作社、家庭农场等开展初加工，支持龙头企业发展粮油制品、果蔬制品、预制菜等食品加工，推动初级农产品向商品转变。实施农业品牌战略，认证绿色、有机、地理标识产品，持续培育“土字号”“乡字号”特色品牌，不断提升农产品附加值。开展农副产品进社区、农货节等活动，实现村集体、农户共增收。

辽沈晚报记者 王琳

沈阳加强机动车礼让行人管理 创建一批重点示范岗、示范路

昨日，沈阳市公安局交通警察局发布《关于加强城区道路机动车礼让行人交通管理的通告》，旨在加强“城区道路机动车礼让行人”管理，创建一批“文明礼让”的重点示范岗、示范路，以更好预防和减少机动车与行人交通事故发生，保障出行安全，提升文明行车意识，构建和谐道路交通秩序。

通告称，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第47条第1款：“机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行”之规定，沈阳公安交警将加强“城区道路机动车礼让行人”管理，创建一批“文明礼让”的重点示范岗、示范路，对“机动车不礼让行人”违法行为加大电子警察的抓拍力度，此类违法将处以200元罚款、记3分的处罚。

通告提醒广大机动车驾驶人自觉遵守相关规定，并且公布了全市重点示范岗、示范路及重点商业大街。

重点示范岗(即交叉路口)包括：

1.和平区：南京街/北七马路岗、太原街/中华路岗、和平大街/南五马路岗、和平大街/市府大路岗、中兴街/南五马路岗、南京街/仙岛南路

岗、胜利大街/长白北路岗。

2.沈河区：青年北大街/北站路岗、青年大街/热闹路岗、青年大街/十一纬路岗、青年大街/文艺路岗、青年大街/滨河路岗、青年大街/中山路岗、中街路/朝阳街岗、中街路/正阳街岗。

3.大东区：北顺城路/广宜街岗、津桥路/小什字街岗、北顺城路/小北街岗、津桥路/东边城街岗、东顺城街/东中街岗。

4.皇姑区：黄河大街/昆山路岗、黄河大街/崇山路岗、北陵大街/昆山路岗、崇山路/延河街岗、崇山路/辽河街岗、黄河大街/岐山路岗。

5.铁西区：兴工街/建设大路岗、保工街/建设大路岗、保工街/沈辽路岗、兴工街/沈辽路岗、保工街/七马路岗、卫工街/小北一路岗。

6.浑南区：创新路/智慧二街岗、创新路/智慧三街岗、创新路/智慧四街岗、全运五路/沈中大街岗、全运五路/智慧四街岗、全运五路/智慧三街岗。

重点示范路包括：

1.和平区：南五马路、太原北街、和平北大

街、十三纬路、市府大路、宁波路。

2.沈河区：青年南大街、青年大街、青年北大街、新华路、南京北街、北站路、南顺城路、五爱街。

3.大东区：大东路、滂江街、望花南街、望花中街、津桥路、德增街。

4.皇姑区：黄河大街、黄河北大街、北陵大街、陵东街、崇山东路、崇山中路、崇山西路、黑龙江街、陵园街、松花江街。

5.铁西区：北一东路、北一中路、北一西路、保工北街、保工南街、兴华北街、建设中路、建设西路、卫工北街、卫工南街、建设东路、北二东路、北二中路、北二西路。

6.浑南区：沈中大街、智慧四街、全运五路、全运三路、恒达路、全运路、智慧大街、智慧二街。

重点商业街包括：

1.和平区：太原街商业街。

2.沈河区：中街商业街。

3.大东区：东中街商业街。

4.皇姑区：长江街商业街。

辽沈晚报记者 金国建

浑南区开展保健食品科普宣传活动

在“3·15”国际消费者权益日即将来临之际，为进一步强化保健食品科普宣传工作，浑南区市场监督管理局走进社区，开展保健食品科普宣传活动。本次活动以“科学认知保健食品，明白理性放心消费”为主题，在宣传现场，工作人员设立了咨询台、悬挂条幅，向过往市民发放保健食品科普知识读本，保健食品消费

提示等宣传材料，并采用解答咨询等方式广泛开展主题宣传。工作人员围绕“什么是保健食品”以及“如何辨别选购保健食品，谨防欺诈”等内容，向群众展开详细讲解，引导消费者理性购买保健品，增强居民“保健食品不是药物，不能代替药物治疗”的食品安全意识。

辽沈晚报记者 胡婷婷

太保寿险辽宁分公司 开展金融消费者权益保护教育宣传活动

时值“3·15”之际，太保寿险辽宁分公司在全省组织开展了主题为“金融消保在身边，保障权益防风险”的金融消费者权益保护教育宣传活动。活动围绕提升消费者金融素养和金融安全意识、增强依法维权意识和能力，省级公

司和各地市级公司总经理率先垂范，以“服务官”身份走进农村、社区、校园、企业、商圈，通过小讲座、小课堂、谈心会等形式宣讲金融知识和服务，普及消费者八项基本权利，引导科学理性投资和消费。